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Convocare.
D-nii Membrii ai Uniunei Generale a Notarilor Comunali și Cercuali din 

România prin aceasta se convoacă la

adunarea generala ordinară
care se va ținea în Oradea, la 16 Septemvrie 1926 la ora 9 a. m. în sala Prefecturii, iar d-nii Membrii ai 
Consiliului de administrație se convoacă la

care se va ținea la 15 Septemvrie 1926 la ora 9 a. m. tot în sala Prefecturii cu următoarea

ORDINE DE ZI:
1. Deschiderea adunării generale și constatarea mem

brilor prezenți.
2. Raportul Președintelui despre activitatea Uniunei 

Generale.
3. Raportul secțiunei econ. și a Contab. despre cenzu

rarea socoților anului 1925.
4. Raportul Secțiuni economice și a Contabilități re

lativ la bugetul anului 1927.
5. Propunerea Secțiunei 'administrative relativ la mo

dificarea unor dispozițiuni din legea administrativă.
6. Proiectul regulamentului 'uniunei pentru aplicarea 

dispozițiunilor cuprinse în statutul uniunei.
7. Chestiunea „Căminului" notarilor și subnotarilor.
8. Propuneri.

La aceasta adunare sunt rugați a lua parte toți membrii de drept și 
delegații Reuniunei județene.

Membrii de drept ai adunărei sunt:
1. Reuniunile județene reprezentate prin prezidenții lor și delegații reuniunelor județene și anume 

pentru primii 25 membrii ai lor prin 2 delegați, după fiecare alți 25 membrii ce urmează prin 1 delegat; fracțiu
nile pănă la 15 nu se iau în considerare, peste 15 se consideră ca unitate.

2. Membrii aleși ai consiliului de administrație.
3. Membrii aleși în secția economică și a contabilității.
4. Membrii aleși în secția administrativă.
5. Membrii aleși în secția socială.
Delegații reuniunilor județene trebue să aibă legitimații în regulă pentru a putea lua parte cu vot 

decisiv la adunarea generală.
La ședința consiliului de administrație va lua parte toți președinții și membrii aleși.
Domnii președinții sunt rugați a anunța sosirea lor și a delegațiilor pentru găzduirea lor cu cel 

puțin 5 zile mai inainte de adunare presidiului Uniunei în Lugoj.
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Fiecare membru al Uniunei e dator a păstra liniștea și a nu conturba mersul demn al discuției.
Fiecare membru care dorește a lua cuvântul e dator să se înscrie la primnotarul Uniunei Dl. Si- 

meon Ursu urmând să obțină cuvântul în ordinea înscrierii. La acelaș obiect numai odată se poate vorbi. 
Pentru demnitatea desbaterilor și economizarea timpului se admit numai vorbirile scurte la obiect.

Fiecare vorbitor este obligat a se supune eventualelor somații ale președintelui.
Domnii Președinții sunt rugați și de asta dată a aduce cu sine taxele (cotizațiile de membru IOC- 

lei de fiecare notar și subnotar pe anul 1926 plus restanța pe 1921 — 1925 precum și abonamentul revistei 
noastre anual 200 lei, chiar și dacă nu ar fi încasate, anticipindu-le din ori ce alt fond deoarece fără banii 
nu mai putem face nimic. Iar domnii Notari sunt rugați să binevoiască a trimite imediat banii votați pentru 
Căminul notarilor și pentru tipografia comunală, băncii „Albina" din Lugoj în cota lunară de 10 lei dela fie
care notar și subnotar dela 1 Ian. 1926 începând.

Lugoj, la 22 Aug. 1926.

Simeon Ursu Alexandru Buha
primnotar. președinte.

-- ----

Vremuri cari trebue să dispară...
Găsesc minunat prilej ca stând de vorbă 

cu Dl. Notar din Oltenia, să reliefez un ade
văr recunoscut de D-sa, adevăr dureros pentru 
clasa numeroasă a funcționarilor, dar și pentru 
vremurile cari le trăim, adevăr spus de dl. 
Notar, în articolul apărut în coloanele acestei 
reviste, în luna Iulie 1926.

Administrația, măi încearcă dureroase u- 
milinți, datorită vieței noastre politice și mai 
ales moravurilor ei, care înțelege să nu respecte 
legi și regulamente făurite, tot de către oameni 
politici, și să mai repete unele obiceiuri admise 
vieței noastre politice dinainte de război, ridi
culizate magistral de răposatul Carageale, dar 
riscant încercate, astăzi. .

Organismul viu și puternic al funcționarilor 
publici, și-a câștigat drepturi, care trebue să 
le fie respectate de toate formele de organizații 
politice conducătore, vremelnice, în conducerea 
Statului.

Dacă același organism puternic, n’a știut 
să înlăture din despotismele trecutului și și-a 
atârnat singur greutăți de picioare. — Legea 
Statului funcționarilor publici din 1923, fiind în 
total opera acelorași funcționari introducând în 
lege articole ca cel al 50-lea, din capitolul IV, 
„Transferări", unde admite obiceiul vechi de 
a se transfera funcționarii în așa zisul „interes 
al serviciului", în contradicție flagrantă cu ar.t. 
7 din același lege, din Cap. II referitor la „sta
bilitate", care au aerul să consacre inamovibi

litatea funcționarului în funcțiune, dacă acei 
funcționari, n'au putut să se scuture de lașitățile 
trecutului, se credea că noile guverne, vor înlă
tura singure trecutul urât al înlocuirilor nedrepte, 
transferărilor nenorocite, sau a diurniștilor im
provizați ca vrednici funcționari, cu expe
riență administrativă înlocuind din legi, ca
racterul de abuz ce se facea cu acești slujitori 
ai statului.

Ne-am înșelat însă, văzând ușurință cu care 
se dispune de soarta unui funcționar, cu 15—20 
ani de serviciu, cu greutăți familiare, cu nici un 
fel de obligațiuni față de partidele politice 
trecute, transferându-1 dintr’un județ în altul, 
sau detașându-1 în Ministere, pentru singurul și 
puternicul argument, motiv politic, că acel func
ționar nu este agreat de noul potentat politic 
și că în asemenea condițiuni, nu poate face 
gospodărie in anumitele județe sau primării, 
expunându-se partidul care guvernează la riscuri 
de alegeri sau gospodărie.

Funcționarii în Stat, fiind rotițele din 
imensul ceasornic al aceluiaș stat, nu pot fi oa
meni politici, așa de schimbători în viața 
noastră politică și nici supuși influențelor unor 
asemenea oameni.

Ei sunt viață automată dacă se poate 
admite acest termen — a însăși existenței sta
tului ; și cu cât funcționarii vor fi independenți 
în desfășurarea activității lor, față de impulsi- 
unele cu caracter politic’ ale guvernelor politice, 
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muncind numai spre desvoltarea binelui statu
lui și vieței publice, cu atât treburile acelui stat 
vor merge uniform și natural în concertul pro
gresului și civilizației statelor.

Pentru funcționarii statului ca și pentru 
statul însăși dictonul „le roi est mort, oioe 
le roi* e totdeuna curent.

S’a schimbat guvernul, a venit un altul, 
principiile de £pe frontespiciul vieței noastre 
morale publice: cinste, egalitate și libertate, 
sunt și-ar trebui să rămână veșnie aceleași.

Acest principiu sfânt trebuie să fie odată 
înțeles de oamenii noștri politici, cari guver
nează, cu mai multă semninătate și seriozitate.

Nu se poate svârli funcționarul dela Hotin 
la Sighet, sau indiferent unde, pentru simplul 
argument că de Prefect X., nu are încredere în 
Y. funcționar.

Asemenea greșeli sunt chiar și indauna ad
ministrației însăși, a statului chiaj, stiindu-se 
ușurința cu care guvernele se schimbă și mai 
ales acei cari conduc destinele unui județ.

Vremelnici, în asemenea conduceri, nu au 
timpul să-și îndeplinească un program de acti
vitate, pe care l’ar avea, și atunci schimbăm 
funcționarul de carieră, oprești-o clipă mer
sul normal al vieței publice. Dar în asemenea 
caz — clipa aceasta, însemnează introducerea 
abuzului incompetenței și a îmbogățirilor repezi, 
ale acelora cari nu vin cu gânduri curate, și 
întronarea râului adevărat, al nesiguranței func
ționarului în postul său, de unde decurge dease- 
men — în parte — relele de mai sus.

Și atunci se naște întrebare : unde 
mergem ?

Să se înlocuiască albine lucrătoare, prin 
diurniștii efemeri, mai efemeri ca viața cunos

cutului fluture efemer, e o concepție care tre
buie să dispară.

Eșiți din necunoscut pentru a fi înalțați 
în situații mari, de conducere, vor fi tot atât de 
necunoscători ai conducerei ce îndeplinesc fă
când și serviciul în necunoscut, pentru a sdrun- 
cina cunoscutul și a ridiculiza funcțiunea.

Este o greșală.
Dacă colegul dl. notar, în această direcție 

a avut dreptate, toți funcționarii publici sunt 
alături de dsa, pentru a striga celor ce aud și 
trebuie să audă: deajuns ca transferatul 
funcționarilor in funcțiune. Să se înlăture — 
prin lege — nenorocitul „interes de serviciu", 
lăsând ca singurele : comisiunile disciplinare sau 
voința celor doi funcționari, să hotărâscă trans
ferările.

Mai este de adăugat ceva: funcționarii 
într’un stat sunt numiți în funcțiune, de guver
nele care sunt la cârmă statului, după ce au 

t îndeplinit condițiunile cerute de lege. înseamnă 
de aci, că toți aceștie sunt liberali, averescani 
țărăniști etc., și că un nou partid politic venit 
la guvern, trebuie să-i înlocuiască neavând acea 
încredere despre care se spune, în aceștia ?

Dar azi vor fi noi numiți, atunci aceștia 
vor trebui să sufere aceleași neajunsuri, ca, și 
colegii lor precedenți ? Funcționarii au încetat 
de a mai fi „zestre guvernamentală", ci au o 
lege care-i guvernează. Și aceasta trebuie înțe
les de partidele cari sunt la cârmă

Insă nu are dreptate același coleg în pri
vința dreptului de existență a preturei și a pre
torilor, la care, în această revistă am răspuns, 
și nu este cazul a se mai reveni.

Virgil lonescu-Darzeu.
Director Ministerul de Interne

nr.nA/\D

Casierii Comunali.
După dispozițiunile art. 94 din legea Uni- 

ficărei administrativă, secretarul comunei putea 
fi și casierul comunal.

Dacă se execută această dispozițiuni a le
gei, administrarea finanțelor comunei era o re
alitate, nu o ficțiune îngrădită de1 articole de 
legi căci perceptorii statului, ca casieri comu
nali, lasă prea mult de dorit.

— Cea ce s’a legiferat pe hârtie în anul 

1925, — că, comuna să aibă casierul său a 
încasa și plăti, — am spus-o ca necesară din 
anul 1916, prin o scrisoare, pierdută de împre
jurări, din care redau fracmentul referitor:

.... „Primarul a rămas numai cu gospo- 
„deria comunală,....

„Dintre toate atribuțiunile acestea, admi
nistrarea finanțelor comunei, este cea mai im
portantă.
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„Un geniu al răsboiului, ar fi zis că, 3 
„lucruri î-i trebue a stăpâni lumea: bani, bani 
„și bani.

„De acea zic că,; administrarea finanțelor 
„încredințată primarului este de mare inpor- 
„tanță.

„In realitate lucrurile stau altfel: In admi
nistrarea finanțelor, primarul, este o ficțiune."

„Atribuția lui este a semna ordonanță de 
„plată; a o detașa și a o îneredința celui în 
„drept. Nu are nici o putere a face se fie achi
tată.

„Nu se face la timp nici plățile, nici înca
sările comunale....

„Timpul acela, când, comuna își avea ca
sierul comunal era mai fericit.pentru comună, 
„de cât al perceptorului de acum" „Mobilierul 
„ce există azi în primărie datează din acele 
„timpuri, — acesta s’a degradat și in prezent 
„este imposibil a cumpăra un scaun pentru 
„primărie (1916)

„Ori de câte-ori vei întreba perceptorul — 
„casier comunal, dacă are fonduri a plăti cu
tare credit, ți se va răspunde:

„Nu sunt bani în casă, la închiderea exer- 
„cițiului să vedem dacă rămâne".

„Și tot cu acest „rămâne" au rămas și 
„primăriile comunelor rurale, în cât au aspec
tul unor localuri mizerabile".

„Dacă nu este permis a spune, — la pri- 
„măria comunei . . . ., în timp de 8 ani, de abie 
„s’a făcut un dulap pentru arhiva judecătoriei. 
„Comuna plătește regulat'subvențiile către stat 
„și județ, are adeseori și solduri bănești, — 
„cu toate acestea primăria n’are coș pe care se- 
„iese fumul, soba nu are ușe, mușamaua de pe 
„masă este de danie, pendula cumpărată din 
„alte vremuri (sub casieri comunali), zace în ne 
„mișcare pe peretele afumat, fiind stricată de 
„acum 4 ani".............

„Primarul nu poate exersa nici un control 
„real asupra perceptorului. Este neînțeles, cum 
„ar putea controla pe cel ce nu-1 are sub ordi- 
„nile sale".

„Finanțele comunei trebuesc încredințate 
„spre încasare și cheltuire (plătire) unui func

ționar comunal, care totdauna se fie în co- 
„mună, iar inspecțiunile casei comunale, să se 
„facă și de" .. . (agenții puteri centrale).

Atunci plățile și încasările s’ar face normal, 
„iar comunele și-ar putea satisface mai cu în
lesnite nevoile lor.“

* *
Fie vorba între noi, pentru cei cari o știu, 

— fondurile comunei au fost reservate, și pro
babil sunt și azi, — a servi la acoperirea lip
surilor de casă, rezultate din întrebuințarea su
melor în mod lateral, și nu s’au făcut plățile 
la timp.

. Pe de altă parte, încasările comunale sunt 
neglijate, preferându-se totdeuna, încasarea de
bitelor cuvenite statului.

Funcționarii comunali ca și în trecut nu 
sunt achitați la timp.

Guarzii comunali, în unele comune, au pără
sit serviciile, din cauză că, nu mai au încre
dere în achitarea ordonanțelor de salariu, care 
li s’au prăfuit în bunzunare, dacă nu au găsit 
vre’un cârciumar sau cărnățar, mai milos spre 
a le scompta acestora și a lua ce li se va da, 
pentru aceste hârtii, fără valoare reală și la timp, 
față de casa comunală.

De cât se mai fi dat primarului atribuția 
de șef al poliții comunale, mai bine se-i fi lă
sat toată puterea, a administra prin sine însuși, 
prin funcționarii lui, finanțele și tot ce este ne
cesar unei gospodării comunale, — căci i s-a 
dat prea multe și nu se execută nici una (îna- 
poindu-se) represînd administrația comunelor 
rurale cu un deceniu în urmă.

Trebuie aplicată dispozițiunia art. 94 din 
legea pentru unificarea administrativă, adecă co
muna rurală se-și aibă casieri sei, ordonându-se 
notarului ca agent al puteri centrale în comu
na rurală, a controla zi cu zi mersul treburilor 
financiare comunale, făcându-1 chiar respunzător 
de o potrivă cu primarul, de ori ce neglijentă 
sau abateri ale noului funcționar financiar în 
comuna rurală.

Un notar
din Oltenia Regatului.
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Reuniunea Notarilor Comunali și Cercuali și a Funcțio
narilor Comunali din Județul Timiș-Torontal

No. 7/926 Preș

Convocare.
Reuniunea Notarilor comunali și cercuali 

din Județul Timiș-Torontal, cu onoare Vă in
vită la

Adunarea generală
care se va ținea la 5 Septemvrie 1926, la oa
rele 10 a m. in băile Lipova, in sala de cură.

Domnii Membrii ai Consiliului de Admi
nistrație, cu onoare sunt rugați, să binevoiască 
a se prezenta in 4 Septemvrie 1926, la oarele 
10 a. m. tot in sala de cură pentru prepararea 
programului pus la ordinea zilei.

Program :
1) Raportul președintelui.
2) Aprobarea contului de gestiune depe 

anul 1924.
3) Stabilirea bugetului reuniunei pe ar.ul 1925.
4) Aprobarea contului de gestiune depe 

anul 1925
5) Stabilirea bugetului reuniunei pe anul 1926
6) Esmiterea unei delegațiuni la adunarea 

generala a Uniunei notarilor care Va avea 
loc in Oradea-mare la 26 Sept. 1926.

7) întregirea membrilor Consiliului de Admi
nistrație in urma arondarei Județului.

8) Diploma de onoare DIui președinte de 
onoare Ărpăd Grabler.

9) Eventuale propuneri.
Teremia mare la 4 August 1926.

Petru Han Teodor Crăciun
primnotar. președinte.

Regulament
Asupra ordinei și desbaterilor Ia adunarea Reuniunei.'

1. Fiecare notar și subnotar, în senzul Art. 7 din 
Statutul Reuniunei, este deobligat a lua parte la adu
nare, putând computa cheltuelile în sarcina comunei.

2. Fiecare notar și subnotar, care dorește a lua 
cuvântul e dator a se insinua la primnotarul Reuniunei 
înainte de începerea adunării.

3. Sunt îndatorați notarii și subnotarii, a păstra 
iniștea, și a nu conturba mersul demn al discuțiilor.

4. Pentru demnitatea dezbaterilor, și economizarea 
timpului se admit numai vorbirile serioase și scurte 
la obiect.

5 Ori și ce vorbitor se va supune somații pre
ședintelui.

6. Cu desăvârșire este eschis, a face ori ce pole- 
mie politică, luând Prezidiul toata respundarea morală 
și personală pe sine, pentru eventualele cazuri.

7. Toate taxele restante și curente, privitor la 
Reuniunea județană, cât și la uniune în ziua adunării 
pur din interes propru, necondiționat trebuesc achitate 
la casarul Reuniunei.

8. Incvartirarea se va face de Dl. losif Iorgovic, 
notar din băi, cu insiunare cel mai târziu până la 2 Sept.

9. Toți notarii și subnotarii să aducă cu sine 
declarațiile de intrare ca membru la Uniunea generală.

10. Damele sunt rugate a se prezenta in costume 
naționale.

12728/1926.

Modificarea Regulamentului școlilor de notari.
Direcțiunea scoalei de notari din Lugoj, a primit următoarea tehgramă:

D-lui Director al școalei de notari
Lugoj.

Vă încunoștințăm că prin decisiunea ministerială No. 12728/1926 din 19 Aug. a. c. s’a 
admis ca, la înscrierea pentru examinul de admitere in școlile de notari să fie înscriși candidații 



6 »ADMINISTRAȚIA ROMÂNĂ» 17

cari au vârsta de 18 ani împliniți, iar nu de 21 ani după cum pervede punctul b de sub art 3. 
din regulamentul pentru organizarea și funcționarea școlilor de notari.

Rog faceți cât mai întinse publicațiuni pentru ca cei interesați să poată lua cunoștință.
Directorul gen. al personalului și controlului din Ministerul de Interne 

TEODOR MAR1NESCU.-

DIRECȚIUNEA ȘCOALEI ADMINISTRATIVE DE NOTARI LUGOJ.

No. 565/1926.

Publicatiune.
Se aduce Ia cunoștință, că pentru pregătirea administrativă șr profesională a notarilor 

comunelor rurale funcționează in Lugoj o școală de notari.
Pentru a fi înscriși la examen de admitere in această școală, candidații trebue să pre

zinte pe lângă cererea de înscriere și următoarele acte:
a) Certificatul de naționalitate, doveditor că are calitatea de cetățan român;
b) Extractul de pe actul de naștere din care să rezulte că are cel puțin vârsta de 18 

ani împliniți și cel mult 40 ani împliniți;
c) Certificatul doveditor că a satisfăcut obligațiunile de recrutare;
d) Certificatul primăriei domiciliului candidatului doveditor, că are folosința drepturilor 

civile și politice, că are bună purtare și se bucură de o bună reputație in societate;
e) Certificatul de absolvire a liceului de Stat sau certificatul unei școale echivalente 

recunoscută ca atare de Ministerul Instrucțiunii Publice.
Examenul de admitere la școală constă din următoarele materii-:
a) Limba și literatura română;
b) Istoria națională;
c) Geografia generală a țării;
d) Noțiuni de drept administrativ și economie politică.
Cunoștința materiilor de mai sus va fi conformă programului analitic al cursului supe

rior de liceu.
Examenul de admitere la școală constă din 2 probe:
a) O probă scrisă, care este eliminatoare ;
b) O probă orală pentru cei reușiți la înscris.
Proba scrisă se va da din limba, literatură și istoria națională.
Nici un candidat nu va putea fi declarat admis in școală dacă nu va obține cel puțin 

nota 6 ca medie generală.
înscrierile la școală pentru examenul de admitere se fac între 1 —15 Septemvrie 

anul curent.
Examenul de admitere se va ține între 15 Septemvrie și 1 Octomvrie a. c.
Cursurile școlare vor începe la 1 Octomvrie.
Dintre candidații reușiți la examenul de admitere, cei dintâi 25, luați in ordinea de 

clasificare,' se vor considera ca elevi bursieri primind bursa dela Ministerul de Interne.
Cursurile teoretice vor ține timp de 10 luni. Dela 10 August și până la 1 Octomvrie 

elevii școalei vor face practica administrativă in cancelarii notariale.
Lugoj, la 24 Iunie 1926.

Directorul școalei: Dr Ciupe. Secretar : Jucu.
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Ordonanțe cu caracter administrativ.
Noi, ministru secretar de Stat adinterim la de

partamentul de interne.
Având în vedere raportul d-lui director al școalei 

de notari din Lugoj No. 624 din 1926, prin care pro
pune modificarea punctului b de sub art. 3 din regu
lamentul pentru organizarea și funcționarea școlilor de 
notari, în sensul că pentru a fi în scris la examenul 
de admitere în școlile 18 ani împliniți în loc de cel 
puțin 21 de ani, după cum prevede muntionatul regu
lament, de oarece tinerii la terminarea studilor liceale 
au cel puțin vârsta de 19 ani.

Ministerul găsind întemeiate aceste propuneri și 
având în vedere că termenul pentru înscrierea candida- 
ților la examenul de admitere în școlile de notari este 
prea scurt, așa că nu ar fi timpul pentru a se putea 
introduce în regulament modificarea propusă de d. di
rector al școalei de notari din Lugoj.

Pentru aceste motive.
Decidem:
Art. 1. Vor fi admiși la înscrierea pentru exame

nul de admitere în școlile oe notari candidații cari au 
împlinit vârsta de 18 ani. iar nu de cel puțin 21 ani, 
după cum prevede punctul b de sub art. 3 din regu- 
amentul pentru organizarea și funcționarea școlilor de 
notari.

Art. II. D. director general al personalului și 
controlului este însărcinat cu executarea acestei deri
ziuni.

Dată la 19 August 1926.

p. Ministru, Nicolae Muzicescu. 
No. 12.728 P.

Noi, ministru secretar de Stat la departamentul 
de interne.

Având în vedere dispozițiunile art. 34, alin. IV 
din regulamentul pentru organizarea și funcționarea 
școalelor de notari.

Decidem:
Art. I. D. dr. Marin Văraru, membru în consiliul 

superior administrativ, se deleagă de noi a prezidâ 
examenul de absolvire și cel de admitere la școlile de 
notari din Arad, Făgăraș și Lugoj, după următorul iti- 
nerariu:

La școala de notari din Arad, în zilele de 12, 13 
și 14 Septemvrie, examenul de absolvire.

La școala de notari din Arad, în zilele de 15 și 
16 Septemvrie, examenul de admitere.
__  La școala de notari din Lugoj, în zilele de 18, 
19 și 20 Septemvrie, examenul de absolvire.

La școala de notari din Lugoj, în zilele de 21 și 
22 Septemvrie, examenul de admitere.

La școala de notari din Făgăraș, în zilele de 25, 
26 și 27 Septemvrie, examenul de absolvire.

La școala de notari din Făgăraș, în zilele de 28 
și 29 Septemvrie, examenul de admitere.

Art. II. Directorul general al personalului și con
trolului, este însărcinat cu executarea acestei deriziuni.

Dată la 5 August 1926.
p. Ministru, Nicolae Muzicescu.

No. 9.891 P.

Ministerul de Interne. Direcțiunea Administrației 
Generale Contenciosului Statisticei.

No. 1985 din 20 August 1926.

Domnule!
Dl. Alexandru Buha, consilier financiar și profe

sor la școala administrativă de notari comunali din 
Lugoj a întocmit o lucrare, intitulată „Administrația 
Comunală" coprinzând elemente din dreptul constituțio
nal, administrativ financiar, și matrimonial, noțiuni de 
contabilitate, diferite legi și regulamente, complectate cu 
explicarea teroretică și practică, eu modelele și exemplele 
necesare

Această lucrare a cărei compunere este bazată pe 
legile și regulamentele în vigoare cari sunt reproduse 
parte în original, iar parte în extras, fiind de foarte 
mare folos tuturor funcționarilor în vederea punerii în 
aplicări a legei pentru unificarea administrativă și a 
altor diferite legi, precum și a acelor funcționari cari 
se pregătesc pentru carieraadministrativă.avem onoareavă 
o recomanda spre cumpărare și acei cari doresc să o 
procure, urmează să se adreseze, direct D-lui Alexandru 
Buha, binevoind a cunoaște că prețul unui exemplar 
este de lei 250’—

p. Ministru, N. G. Muzicescu.
Director, M. T. lonescu.
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MINISTERUL DE INTERNE

Direcțiunea Administrației generale, contenciosului 
și statisticii

No. 13904 A 14 Iun. 1926.

Ordin circular!
Domnule Primar,

D-nii Virgil Ionescu-Darzeu, Director în Mi
nisterul de Interne, Ioa'n D. Panaitescu, Director 
în Ministerul de Justiție și Maior Anibal Panai
tescu din jandarmerie’ au scos de sub tipar „Un 
cod Administrativ" cuprinzând peste 200 legi, 
decrete-legi, regulamente, deciziuni și circulari 
ministeriale, etc. cu textele complecte, și cari 
interesează autoritățile administrative, polițienești 
și de jandarmerie. Această lucrare va ușura 
sarcina funcționarilor publici în rezolvarea ches
tiunilor atât de multiple și complexe ce cad în 
atribuțiunile lor.

Ministerul apreciind utilitatea și valoarea 
lucrării și cunoscând lipsa unui asemenea cod 
pentru autoritățile de mai sus vă recomandă 
și D-vs. acest cod, care se găsește în depozit 
spre vânzare la imprimeria Statului din Chiși- 
nău, unde puteți adresa comenzile ce veți face 
Subsecretar de Stat, nedescifrabil, p. Director, 
nedesciîrabil.

MINISTERUL DE RĂSBOI

Secția recrutării
Ordin general No 115-21 August 1926.

Ministerul, primind numeroase reclamațiuni dela 
tinerii, cari din cauze independente de voința lor (boală, 
examene, aflare în străinătate, etc.), n’au cerut la timp 
amânări pentru studii, decide următoarele:

1. a) Tinerii însumați în condițiunile art. 52 legea 
recrutării, cari aparțin contingentului 1927 și 
din contingentele mai vechi, care au nevoie 
de amânări pentru studii pentru anul 1926 
—1927, dar care nu au depus cererile respective până 
la 1 August a. c.( termen fixat prin ordinul circular 
No. 25.088 din 18 Iunie a. c., sa înainteze cererile cel 
mai târziu până la 15 Septemvrie a. c., cercurilor de 
recrutare cărora aparțin, urmând ca actele sprijinitoare 
să le depună până la 1 Decemvrie a c.

In cereri vor arătă: data nașterii, cercul de recru
tare unde au recrutat și căruia aparțin, studiile în ve
derea cărora cer amânarea (cei din contingentele mai 
vechi ca 1927 vor arătă și ultima lor situațiune militară), 

ocligându-se a depune până la termenele fixate mai 
sus, actele prevăzute de art. 86 din regulamentul legii 
recrutării;

b) Tinerii cari cer amânare de studii pe anul 1926 • 
— 1927 și cari din motive de forță majoră n’au depus 
certificatele de înscriere pe anul 1925 —1926 și de frec
vență pe anul 1924—1925, până la 1 August a. c- 
conform ordinului circular No. 23 756 din 3 Iunie a. c., 
le vor depune până la 15 Septemvrie a. c., când vor 
dovedi cu acte legale și motivele de forță majoră cari 
i-a împiedicat să le depună la timp.

2. Tinerii cari ar avea dreptul de a fi însumați 
în condițiunile art. 52 din legea recrutării, dar care n’au 
depus cererile și actele la cercurile de recrutare sau la 
ministerul de răsboi până la 10 August a. c., termen 
fixat prin ordinul circular No. 23.234 din 28 Mai a. c., 
li se acordă ca să le depună cel mai târziu până la 1 
Septemvrie ac.

Tinerii cari nu posedă diplome sau certificate de 
studii originale pot depune certificate sau adeverințe 
provizorii, din partea școlilor absolvite,- din care să 
reiasă ce anume studii au absolvit și în ce an, precum 
și motivul pentru care nu li s’a putut elibera certifica
tele de absolvire originale. ’

Tinerii trimiși să urmeze cursurile școlilor de mai 
sus, sub rezerva prezentării ulterior a certificatelor sau 
diplomelor de studii, dacă până la termenul fixat (1 
Noemvrie a. c.) nu vor prezentă actele de studii origi
nale, sau certificate dela instituțiunile școlare superioare 
(academii, facultăți, școli politehnice, etc. unde urmează 
studiile), din care se reiasă numele școlii absolvite 
anterior, numărul și data diplomei de absolvire, vor fi 
înapoiați corpurilor de trupă spre a-și face termenul de 
serviciu complect.

Școlile militare vor stărui ca toți acești tineri să 
depună până la termenul fixat de mai sus, actele de 
studii cerute, la cercuri sau la minister (după cum au 
depus și cererile) urmând ca cei ce nu le vor înainta 
la timp, să fie înapoiați corpurilor.

3 Cercurile de ‘recrutare vor primi cererile tineri
lor din categoriile dela capitolul 1 și II, până la data 
de 15, respectiv 1 Septemvrie a. c. inclusiv, confor- 
mându-se întocmai prescripțiunilor din ordinele circu
lare No. 25.088/926, No 23 234/926 și No. 23.756/926.

4. După data de 15, respectiv 1 Septemvrie a. c., 
ministerul nu va mai da curs nici unei cereri verbal- 
(la audiențe) sau petițiuni. pentru amânări sau însumări 
în condițiunile art 52 sau 53 din legea recrutării, ori 
care ar fi motivele invocate de reclamanți.

Tinerii admiși a fi însumați în condițiunile art. 
52 din legea recrutării, cari nu vor depune la timp 
cererile de amânare pentru studii vor fi dați nesupuși 
urmărindu-se ca atare și trimitându-se în judecată, de 
către cercul de recrutare, iar cei neadmiși a fi însu- 
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mâți în condițiunile art. 52 sau 53 din legea recrutării, 
vor fi încorporați în luna Fevruarie 1927, pe întreg 
termenul de serviciu.

5. Comandamentele, corpurile de trupă, școalele 
pregătitoare pentru ofițeri și subofițeri de rezervă * și 

cercurile de recrutare, vor luă măsuri pentru întocmai 
executare.

p. Ministru, secretar general, General adjutant 
Florescu.

____________ ____________ __________ '

Deciziuni ministeriale.
Noi, ministru secretar de Stat la departa

mentul instrucțiunii;
Având în vedere, dispozițiunile anterioare 

ale acestui minister privitoare la necesitatea de 
a se institui examene pentru membrii corpului 
didactic din Ardeal, Bucovina și Basarabia, 
cari au fost primiți în învățământul Statului 
fără a poseda limba română.

Considerând că în baza acestor dispozițiuni 
s’au ținut examene în vara anilor 1923, 1924 
și 1925 și că urmează a se ține examene și 
în anul curent pentru candidați cari au fost 
amânați la examenele din anii trecuți.

Având în vedere că în învățământul parti
cular, minoritar ș: confesional din toate ținutu
rile sus menționate mulți profesori nu cunosc 
încă limba română

Că în conformitate cu regulamentele și 
legile școlare predarea limbei române la toate 
școalele minoritare și confesionale este obligatorie.

Decidem:
Art. I, Profesorii minoritari dela școalele 

Statului de grad secundar, cari din motive în
temeiate nu s’au putut prezenta la examenele 
de limba română ținute în vara anilor trecuți, 
sau cari nedând răspunsuri satisfăcătoare la 
aceste examene, au obțir.ut o amânare, vor 
trece un nou examen în anul acesta.

Profesorii dela școalele particulare, mino
ritare și confesionale, de grad secundar, atât 
cele ce au drept de publicitate, cât și cele fără 
acest drept vor fi supuși unui examen de limba 
română.

Art II. Aceste examene vor începe la 30 
August 1926 și se vor ține în următoarele 
centre :

La Timișoara pentru profesorii dela școa
lele cari aparțin inspectoratului regiunii I.

La Oradea-Mare pentru profesorii dela 
școalele cari aparțin inspectoratului regiunii II.

La Cluj pentru profesorii dela școalele 
cari aparțin inspectoratului regiunii UI.

La Sibiu pentru profesorii dela școalele 
cari aparțin regiunii IV. precum și dela școalele 
din județul Ciuc.

La Cernăuți pentru profesorii din Bucovina.
La Chișinău pentru profesorii din Basarabia;
Art. III. Examenul se va ține în limba ro

mână după următorul program :
1. Istoria românilor, geografie României, 

și dreptul constituțional român după programa 
și manualele de clasa IV. gimnazială.

2. Literatura română numai din secolul al
XIX. și literatura contimporană cuprinsă în pro
gramă liceului (manualul școlar de clasa VII. 
de liceu». •

3. O compunere liberă în limba română 
și o conversație de 5 'minute, prin care se va 
constata dacă posedă limba română.

Art. IV. Notarea se va face cu cifra dela 
1 —10, cu valorile pe cari aceste note le au în 
regulamentele școlare.

Art. V Profesorii minoritari dela școalele 
Statului, cari vor întruni cel puțin media 6, vor 
fi admiși, cei cari vor avea media sub 6 vor fi 
considerați ca respinși la examen și vor fi ex
cluși din învățământ.

Profesorii dela școalele particulare mino
ritare, confesionale, cari vor întruni media șase 
vor fi admiși, cei - cari vor avea media sub 6 
vor fi amânați pentru un an, iar cei cari nu se 
vor prerenta fără motive justificate nu vor mai 
avea dreptul să se prezinte.

Art. VI. Tablourile profesorilor cari urmează 
să treacă aceste examene vor fi alcătuite de 
către direcțiunile școalelor și înaintate la inspec
toratele regionale respective, unde vor fi contro
late personal de către inspectorii șefi, comple
tate în cazuri de lipsă și vizate de dumnealor.

D-nii inspectori-șefi vor întocmi pentru re
giunile respective două tablouri:
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a) Un tablou cu profesorii dela școalele 
Statului ;

b) Un tablou cu profesorii dela școalele 
particulare minoritare și confesionale.

• Aceste tablouri vor fi predate președintelui 
comisiunii în caz când examenul se va ține la 
reședința regiunii respective sau vor fi înaintate 
la timp la inspectoratele regionale unde se țin 
examenele. '■

Dacă se va constata că direcțiunile școa- 
lelor nu au trecut pe toți profesorii cari sunt 
obligați a trece examen, vor fi direct responza- 
bil de tot personalul care n’a fost trecut pe 
tablou, deși era obligat a se prezenta la exa
men și vor fi pedepsite pentru comisiunile ce 
se vor constata.

Art. VII. Comisiunile vor fi alcătuite de 
către un inspector general sau profesor univer
sitar ca președinte și câte patru profesori se
cundari (pentru specialitățile: limba română, 
istoria, geografia și dreptul).

DIe Primar.
Copie. Ministerul ie interne Direcția Caselor ți

Semnalându-ni-se numeroase cazuri de 
tuberculoză printre funcționarii administrativi 
din întreaga țară, acest Minister a luat inițiativa 
de a înființa mai multe sanatorii, unde cei 
atinși de această boală* să poată avea îngriji
rile trebuincioase, ferind în acelaș timp pe cei
lalți funcționari și populație de a fi contaminați. 
Pentru a putea ajunge la înfăptuirea acestei 
opere de o însemnătate capitală, s’a intervenit 
cu ordinul circular No. 17.321/925, atât 
d-voastră cât și către comunele urbane de re
ședință și municipii, ca în bugetul pe anul 1926 
să se prevadă câte o subvențiune, potrivit cu 
mijloacele bugetului, pentru construirea de sa
natorii. La apelul făcut de noi, parte din județe 
au înscris în bugetui lor diferite sume în raport 
cu disponibilitățile lor. Pentru ca aceste sume 
să poată fi întrebuințate în vederea scopului 
urmărit, vă rugăm să binevoiți a dispune ca, 
în cazul când în bugetul acelei comune s’au 
înscris asemenea sume, ele să fie ordonanțate 
și consemnate la administrația financiară locală 
pe seamă Direcțiunii Caselor și Fondurilor Spe
ciale din acest Minister, iar recepisele să se

Președinții vor fi numiți de minister, iar 
profesorii secundari vor fi desemnați de către 
inspectorii-șefi ai regiunilor respective unde vor 
funcționa comisiunile din corpul didactic ai 
școalelor Statului din localitate.

Art. VIII. Profesorii minoritari cari au vârsta 
de 60 ani sau o vechime de 30 ani sunt scu
tiți de acest examen.

Art. IX. Dnii inspectori-șefi ai regiunilor 
unde vor funcționa comisiunile examinătoare, 
vor îngriji să pună la dispozițiunea președinte
lui localul în care se va ține examenul.

Art. X. D. director gnneral al învățămân
tului secundar și d. director general al învăță
mântului particular sunt însărcinați cu aducerea 
la îndeplinire a prezentei deriziuni.

Dată la 19 August 1926.
No. 88.558. .. Ministru, I. Petrovici.

Fondurilor Speciale No. 6.240 din 12 August 1926. 
înainteze acestei Direcțiuni, specificându-se în 
rapoartele respective că sumele din recipisa 
sunt pentru construiri de sanatorii. Dacă în 
bugetul acelei comune nu s’a înscris nici o 
sumă în acest scop, vă rugăm să binevoiți a 
lua măsuri ca pe cale de deschidere de credit 
și potrivit mijloacelor bugetare să se prevadă 
sumele ce veți aprecia pentru construiri de sa
natorii, cari sume se vor ordonanța după cum 
se arată mai sus. Scopul urmărit, prin înfiin
țarea de sanatorii, fiind o operă de utilitate so
cială, în vederea profilaxiei tuberculozei și altor 
boli cari fac ravagii printre rândurile funcțio
narilor, vă rugăm să binevoiți a da sprijinul 
Dvs. pentru realizarea acestei mărețe opere, 
luând măsuri ca acea comună să contribue cu 
o sumă în raport cu disponibilitățile bugetare. 
Recipisele de sumele consemnate ni se vor 
înainta cel mai târziu până la 1 Octomvrie 1926, 
pentru a se putea cunoaște sumele de cari dis
punem înainte de începerea lucrărilor pentru 
bugetul pe exercițiul 1927. p. Ministru N. G. 
Muzicescu. Director general, V. Ruptureanu.
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PUBLICAȚIUHI.
Nrul: 850/1926.

Publicare de licitație.
Se aduce Ia cunoștință pubică, că în ziua de 15 

Septemvrie 1926, oarele 10. a. m se dă în întreprin
dere prin licitație publică,- în conformitate cu 
art. 72—83 din legea contabilității publice.

1. Vopsitul cu mici reparaturi alor trei uși duble 
5 uși simple și 9 fererști duble, dela cancelaria si lo
cuința notarială din Bucerdea-grânoasă, plasa Blaj.

2. Zugrăvitul alor 6. — șeasă — camere (cance
larie și locuință) precum și văruitul edificiului exterior.

Edificiul reclamă câteva reparatururi mai mici în 
afară.

Reflectanții, — cari doresc, a lua parte la aceasta 
licitație — sunt invitați a ne inainta ofertele în plicuri 
sigilate, pană în ziua licitației, sau cel mai târziu în 
ziua susnumită.

Supra ofertele, precum și ofertele intrate după 
terminul fixat, — nu se vor lua în considerare.

Condițiunile mai detailate, se pot afla la cancela
ria notarială din Bucerdea-grânoasă, în fiecare zi de 
lucru, între oarele oficioase.

Bucerdea-grânoasă, 13 August 1926.
Ion Mihu Ciufudeanul, 

notar cercuat.
J. Cristian, primar Bucerdea-grânoasă. 
Mihaila Marcoletiu, primar Crăciunelul de jos. 
Jonut Serbu,-primar Cristeiul-român. ■

Prefectura județului Severin.
Serv. Financiar.

Nr. 12478/1926 Pref.
Lugoj, 15 Iulie 1926.

Obiect: Concurs pentru ocuparea postului de 
contabil jud. la Prefectura jud. Severin.

Concurs.
In conformitate cu art. 78 din Regulamentul legij 

Statutului funcționarilor publici, publicăm concurs pentru 
complectarea postului de contabil județean la Prefectura 
județului Severin, devenit vacant prin demi
sionate.

Petenții își vor înainta până la 20 August 1926 
cererile la Prefectura județului Severin Lugoj însoțite 
de documentele prescrise de art. 7 al regulamentului 
suscitat.

Retribuțiunile sunt cele prevăzute în normele de 
salarizare.

Petenții cari ocupă vre-o funcțiune publică vor 
indica aceasta și vor inainta cererea prin autoritatea la 

care funcționează și având consimțimântul acelei 
autorități.

Cererile cari nu întrunesc condițiunile nu se vor 
lua în considerare.

p. Prefect: p. Șeful serviciului:
Dr. Lupea. Miclea.

Secretar căsătorit, cu cunoașterea perfectă a agen
delor notariale caută post la un notariat mai mare. 
Oferte rog la adresa Ludovic Szabo secretar, Dragomi- 
rești, jud. Maramureș.

Notar diplomat cu praxă de 20 ani, român, ne
căsătorit, vorbește încă două limbi, e în stare de a 
conduce «toate agendele notariale, caută post pe 15 
Sept. 1926 de secretar de notar sau cancelist pe lângă 
candițiuni favorabile.

Se va adresa: notar diplomat Nădășelu Jud. Cluj

No. 1218/926 adm

Concurs.
In conformitate cu art. 78 din regulamentul pentru 

aplicarea legii Statutului funcționarilor pubiici și în 
baza ord. pref jud. Nr. 5950/926 se publică concurs 
pentru complectarea postului de secretar corn, și a 
postului și impiegat stagiar vacant la aceasta primărie

Doritorii de a obțiea vre-un post din aceste, spe
cificând postul pe care vor săi ocupe vor inainta ce
rerea lor până la 15 Septemvrie 1926 la primăria corn. 
Bârsana jud Maramureș anexând :

a) Extrasul de pe actul de naștere.
b) Certificatul medicului de.circumscripție din care 

să rezulte că din punct de vedere sanitar este apt 
pentru serviciu.

c) Certificatul de știință.
d) Dovezi pentru satisfăcereă serviciului militar.
e) Declarație de limbile ce cunoaște;
f) Certificatul examenului de capacitate în copie 

legalizat (art. 73. Reg.)
Retribuțiunile sunt pentru ambele posturi a 2000 

iei lunar însă secretarul primește pentru conducerea 
casieriei separat 500 lei lunar.

Doritorii cari ocupă vre-o funcțiune publică își 
vor înainta cererea prin autoritatea lor, la care funcțio
nează cu referințe din partea acelei autorități.

Bârsana, 10 August 1926.
Primar: Notar:

Papp Alexandru Alexandru Deutsch
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Publicațiune.
Terenul de vânat a comunei Virișmort, județul 

Severin, plasa Birehiș în ziua de 6 Septemvrie a. c. 
orde 10. se va esarânda prin licitație puplică, 
pe timp de 6 ani începând dela 1 Ianuarie 1926. până 
la 31 Decemvrie 1931 inclusiv.

Licitația se va ținea la primăria comunală.
Prețul de strigare este 200 Lei.
Condițiunele de licitație aprobate de inspectoratul 

de vânătoare a județului Severin se pot vedea la pri
măria comunală Virișmort și în zilele de lucru între oarele 
oficioase la oficiul notarial în Ostrov.

Virișmort, lă 31 luhe 1926.
Primăria.

No. 636 1926.

Publicațiune.
La notariatul cercual Râu-alb plasa Pui județul 

Hunedoara se caută spre aplicare momentană un scrii
tor cu praxă în toate agendele notariale.

Salar lunar la început 2500 Lei care se va putea 
mări după diligință. Pentru cei . necăsătoriți eventual 
ocuință, luminat și încălzit.

Râu-alb, la 24 Iulie 1926.
Notar cercual

Notariatul Serșliis, Flasa Tileaji, Wețnl Bihor.
Concurs.

La Notariatul cercual Serghis, Plasa Tileage, Jud. 
Bihor se primește un subnotar diplomat, cari a satisfă
cut obligației de militar, neinsurat, vărsat în toate 
agendele de notar, să poseadă limba română și să fie 
creștin. Retribuțiunile sunt cele legale plus locuința, il- 
luminat, încălzit. Postul se poate ocupa imediat.

Ofertele se vor trimete la adresa Notariatul cer
cual Serghis, Plasa Tîleagd, Județul Bihor.

No. 1210/926. Adm. Dela Notarul comunei Siria.

Publicațiune.
La Primăria Șiria Județul Arad, e vacant postul 

de impiegat I. (fost subnotar I) retribuit cu salarul de 
Lei 3.0001— lunar.

Notarii diplomați, necăsătoriți, iși pot inainta 
actele la subsemnatul.

Venite laterale primesc numai aceia, cari dau do
vadă de pricepere, diligință și caracter.

Siria, la 7 Iulie 1926. notar.

Nr. 328.-1926 
adm.

Publicațiune de licitare.
In baza hotărârei consiliului comunal din Cătiua 

Nr. 10 din 18 Iunie 1926 se aduce din nou Ia cuno
ștință generală, că casa comunală (locuința notarială și 
biroul notarial) împreună cu 800 stg. □ curte și 600 
stg. □ grădină situată în interiorul comunei Cătina sub 
Nrii topografici 132 și 135 se va vinde prin licitație 
publică care se va ținea în ziua de 15 August 1926 la 
oarele 2 p. m. în biroul notarial din Cătina.

Prețul de strigare este: 50.000 Lei.
Vadiul 10%.
Condițiunile de licitare se pot vedea în biroul 

notarial din Cătina în orele oficioase.
Primăria comunală.

Cătina, la 28 Iulie 1926.
Notar:

Aurel Păcurariu
Primar: 

Ștefan Voivod

Nr. 806/1926.

Publicațiune.
Primăria comunei Riusadului prin aceasta publică 

concurs pentru ocuparea postului de secretar comunal 
conform art. din legea pentru uuificarea administrativă.

Leafa lunară 3200 Lei și 2400 Lei de cuartir 
anual.

Doritorii de a ocupa acest post sunt rugați ca 
să-și înainteze cererile și documentele cerute de lege 
primăriei comunei din Riusadului pănă cel mai târziu 
la 25 August 1926.

Riusadului, la 29 Iulie 1926.
Primăria

No. 1090-926.

Publicațiune.
Se aduce la cunoștință publică, că cârciuma co

munală din comuna Voila, Județul Făgăraș, se va esa
rânda prin licitație publică pe termin de trei ani și 
anume dela 1 Ianuarie 1927 până la 31 Decemvrie 1929.

Licitația se va ține la 26 Septemvrie 1926 orele 
14 în localul primăriei comunale Voila.

Prețul de strigare 15.000 Lei anual, vadiul 10%.
Se primesc numai oferte închise și sigilate, prea 

văzute cu vadiul de mai sus, cari trebuesc depuse lă 
mânile președintelui de adjudecare până la 1 oră dup- 
inceperea licitației.

Plus oferte sau oferte cu precente nu se vor lua 
în considerare.

Condițiuni mai detailate se pot vedea intre orele 
oficioase la primăria comunală Voila.

Voila, la 1 August 1926.
Notar: Primar:

Waldemar Hiittinger Nicolae Pop.


